



疫情中跑出 供电保障“加速度”

劲能电力 10 天内完成市第四医院电力增容

里,为保电现场的同事加油鼓劲!”

1月30日,李函接到紧急通知:由于新冠肺炎疫情暴发,市第四医院作为佛山市定点收治医院,需要扩充病房设备,原有供电容量严重不足,急需敷设供电给新增楼层及病房紫外消毒灯、电暖炉等设备的低压线路。

商定医院增容改造方案,确定供电设备容量及型号,开展物资采购,组织人手进场施工……如此巨大的任务量要在3天内启动,10天内完成,不少人表示,就算在平时都不可能完成,更何况春节假期,物资生产单位已经休业,施工工人也早已返乡团圆,工作更是难上加难。但李函没有丝毫

退缩:“感谢大家的信任,我保证完成任务!”

在接到任务的当天,李函组建了物资、营销、设计、生产各部负责人的微信协调群,召开视频会议明确分工,制定设计方案、施工方案和各项应急预案,收集增容工程存在的问题,逐一协调院方、供电局、物资供应商明确各环节时间节点,制定详细解决方案。同时根据现场工作需要,李函迅速组建了一支32人的党员突击服务队。

增容改造工程面临时间紧、任务重的双重压力,为协调解决各类紧急问题,在做好防护安全的情况下,李函每天前往医院施工现场指挥。白天蹲工地、协调工作,晚上讨论

方案、部署工作。“基本每天都要打上百通电话,回复信息上千条,最晚到凌晨一点还在联系。”李函说。在她的带领下,工作队各专业保持闭环运行,用高效的协同极大缩短了工期。

“所有配电箱检验完毕,全部符合送电要求,送电!”随着电力接入,听到变电站发出“嗡嗡”声正式带电运行,从2月8日进场施工到2月10日送电成功,在院区奋战了3个昼夜的现场工作人员终于松了口气。通过有力的组织、高效的协同、火热的施工,要求“3天内启动,10天内完成”的市第四医院电力应急增容改造工程,比原计划提前了3天完成。



李函(左一)在工作中

日期:2020年4月1日
讲述人:佛山支援湖北医疗队二队联络员、佛山市中医院院感科科长陈苹
记录人:羊城晚报记者 郑诚 通讯员 潘丽雯

为160名战友的生命安全保驾护航

既是逆行者,更是这些“最美逆行者”的保护者。这就是我对自己此次抗疫工作的定位。对我来说,保护身边160名战友的安全,比什么都重要。

医疗队队员在武汉工作、生活的40天里,每时每刻都在和病毒进行着一场看不见硝烟的战争:抢生命、抢速度、抢疗效,还要步步为营保证安全。最开始,不少队员忐忑不安、无所适从。到达武汉的第二天起,我不断组织队员开展个人穿脱防护服的培训及考核,务必要求人人考核过关,才能进舱。第一次到支援医院,我和首批医务人员一起查房,重点了解舱内的布局、通道、流程及风向。只有做到心中有数,才能放心让医护人员入舱工作。

院感防控只是我工作的一部分,作为国家医疗队联络员,我还要帮助医疗队内外沟通协调,协助领队何明丰做好各种业务联系。在我的工作日程表上,密密麻麻排满了各种沟通协调会,涉及与广东省前方指挥部、武汉市第一医院、其

他国家医疗队之间的信息互通,医疗二队各管理组之间的安排,14家医疗机构各分队之间的协同作战,医疗与护理各环节之间的无缝对接,医疗二队与武汉市第一医院医务处之间对特殊出院病人、转出病人的处置流程等。

尽管各项管理工作繁忙,但我仍坚持每周至少进舱3次,了解患者病情、评估医疗运作情况、督导医护人员防控措施是否到位,并到其他医疗队检查医务管理情况。看到患者在医疗二队的精心照护下陆续出院,听到大家对医疗队工作的认可,道出诚挚的感谢,我深受感动。

到武汉之后,我很长时间里每天只能睡两三个小时。高强度的持续加班熬夜,已经成为我的工作常态。3月23日,佛山医疗二队在医务人员零感染的情况下,出色完成了医疗救治任务并返回佛山,我一直在紧绷的弦终于稍微放松些。第二天我好好睡了一个懒觉,这可是我40天来,睡得最好最香的一觉了。

广东省支援湖北医疗队的队员们,返粤后入住了酒店,进行为期14天的休整。从那天起,酒店就专注投入接待这些在一线上真正经历过生死战“疫”的英雄们。据悉,为了迎接英雄们的到来,国强公益基金会联动碧桂园酒店集团,提前做了大量准备工作:开启绿色通道,制作暖心视频,提供健康呵护包、个人防疫用品、定制营养餐等等,甚至连每天的零食和水



医护人员在进行户外运动

战疫故事

支援湖北医务人员休整进入倒计时 不胖十斤 不放他们走

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员黄柏恩摄影报道:3月20日下午,广东支援湖北医疗队的300多名队员归来,抵达佛山、江门两地的碧桂园凤凰酒店休整,国强公益基金会承担此次广东医疗队员入住酒店的全部费用。14天已经进入倒计时,医疗队员们在休养之后,即将又要回到岗位。

广东省支援湖北医疗队的队员们,返粤后入住了酒店,进行为期14天的休整。从那天起,酒店就专注投入接待这些在一线上真正经历过生死战“疫”的英雄们。据悉,为了迎接英雄们的到来,国强公益基金会联动碧桂园酒店集团,提前做了大量准备工作:开启绿色通道,制作暖心视频,提供健康呵护包、个人防疫用品、定制营养餐等等,甚至连每天的零食和水

果都不重样。离开家乡将近两个月的他们,第一顿早餐怎么能少得了肠粉?酒店为此准备好放心的食材,专门请来当地最好的肠粉师傅,在餐厅现场做给他们吃。此后的每一天,都会有一道专门的特色菜呈现。

一天5顿,三餐、下午茶、夜宵。酒店同事将照顾医疗队员们的情况上传到抖音,有网友留言,不胖十斤,不能放他们走。于是,他们房间门口多了个体重秤。还安排了户外运动,希望他们健康地“长胖”。

酒店还会提供个性化需要。譬如医疗队员在意见簿上写想吃炸鸡和啤酒,第二天,美食就送到了她的房间。也有队员习惯吃素,却不好意思开口,怕给酒店添麻烦,但酒店同事私下聊天了解到他喜欢吃豆制品,就在

每天的饭桌上专门为他准备上一道。

酒店房间里除了准备零食和消毒用品,还为他们配备了烘干机、大量衣架,甚至还有泡泡浴。每个楼层都有专门的服务管家,房号也换成了他们的专属号码。近日,酒店还邀请了Tony老师,为他们集体理发。

日常医疗队员们在酒店的花园里散步,有业主跑到栅栏附近与他们对话,说自己有亲戚身在武汉,自己不知道该做什么表示感谢,只能对他们深深地鞠躬,画面让人泪目。

医疗队队员为表达对服务人员的谢意,还把房间里原本为他们准备的水果送到后厨,在房间里留下一封封感谢信:“碧桂园的员工们,我们一起赏武樱花,一起看看黄鹤楼”。



老人为民警反诈宣传点赞

3月25日,已经跟对方畅聊了半个多月的卢老伯,突然看到对方推送的一则投资旅游信息,只要投资某高回报项目1万块钱,成为项目的“合伙人”,便可组团免费到全国各地旅游,具体地点和线路都可以由“驴友们”任选,人数有限,机会难得。一想到有机会出去旅游透气,卢老伯下定决心“放飞”自我,决定争取到这个外出的名额。于是第二天便拿着存有养老金的银行卡到了附近的银行,准备往对方提供的银行账号中汇款人民币1万元。

“这个银行账号你是从哪里来的?你准备汇款给谁?”正当银行柜台人员按照汇款流程,将卢老伯提供的对方银行账号输入系统,电脑画面立即跳出“高风险账号”的警报提醒。“当时老人还嫌我啰唆,一个劲催我。”柜台人员表示,老人当时神情挺紧张的,被问及是否清楚收款方是谁时,老人含糊地说对方是他在微信上认识的朋友,但并不认识对方。

老人的异常情况证实了柜台

期间比较常见的“投资诈骗”“口罩诈骗”“冒充诈骗”“网络诈骗”等案例进行归纳剖析,支招防骗方法和技巧。与此同时,女警还与老人们交流,详细解答他们的防骗问题,通过现场“面对面、一对一”的交流,见缝插针地为老人教授和传递反诈知识。

“边喝早茶边读报纸,是我多年的习惯,现在有了防诈骗手册,就多了一份学习知识的读物了。”今年65岁的陈伯接过女警递过来的防骗宣传手册后,很快就被手册内精美的插图和内容吸引住了,饶有兴趣地翻阅了起来。

“像我这种已经退休的老人,钱都是留着养老的,不主动学点防骗知识,一旦钱被骗了,下半辈子就不好过。”陈伯表示,他会把宣传册子保存起来,以后喝早茶就带着它,时不时拿出来翻阅学习一下。

禅城公安表示,目前仍然是战疫关键期,防骗反诈宣传迫在眉睫。在确保防疫安全的前提下,采取见缝插针、一对一宣传的精准宣传,是特殊时期一次全新的宣传尝试,为的就是确保老人群体能全面提升防骗知识和能力,避免上当受骗。

中德工业服务区启动企业内部检查帮扶 三龙湾会展业做优做强

羊城晚报讯 记者郑诚、通讯员佛纪宣报道:“新冠肺炎疫情对佛山会展业的影响是阶段性的。会展经济发展按下暂停键,会展企业做优做强却不停摆。”日前,佛山中德工业服务区纪监检察工委启动一场企业内部检查,帮扶三龙湾片区会展企业广东潭洲国际会展有限公司复工复产、做优做强。

近年来,佛山大力发展会展经济,潭洲国际会展中心是推进佛山市商贸会展与优势产业融合发展的重要平台。广东潭洲国际会展有限公司是佛山市唯一一家以会展业务为主营业务的国有公司,负责对潭洲20万平米展馆的运营和维护。

以人员流动与集结为主特征的会展业,成为受新冠肺炎疫情影响较大的行业。3

月,中德工委通过一手抓防疫监督,一手抓内部检查的方式,促进广东潭洲国际会展有限公司开展复工复产的经营活动。自3月2日起,中德工委正式进驻广东潭洲国际会展有限公司,采取查阅财务账册、招投标文件,开展调查问卷、个别谈话、跟踪了解等方式,对该公司开展全方位的内部检查,检查重点包括公司的党组织建设、制度执行、薪酬管理、业务拓展、廉洁从业等情况,并对该公司的党员和中层以上管理人员、监察对象分类建立廉政信息,相关工作将持续到4月底。

据悉,会展业对经济的带动作用为1:9。中德工委希望通过对广东潭洲国际会展有限公司开展内部检查、优化提升,推动三龙湾片区的经济尽快恢复。

发烧、咳嗽买药需登记 一药店不按规定登记被约谈

羊城晚报讯 记者欧阳志强摄影报道:为切实做好疫情防控工作,根据上级要求,2月9日起,禅城区零售药店销售退热、止咳类药品实行登记报告制度。近日,禅城区市场监管局检查发现,目前全区营业药店已100%注册系统在线,但仍有个别药店不按规定登记。

值得一提的是,疫情暴发时恰逢春节假期,部分企业表示因人手紧缺,无法兼顾日常药品管理和防疫工作,或存在不熟悉系统操作等问题。为解决企业疑难,帮助企业做好复工复产工作,区市场监管局发布《致药店的一封信》《关于加强新冠肺炎疫情防控期间零售药店管理工作的通知》,转发系统使用说明书以及操作规程,并通过政企交流群及时回应企业的疑难咨询。

行政约谈、责令改正只是第一步。如果拒不整改,区市场监管局将责令其停业整顿,对于情节严重屡教不改的企业,还将报送区医保局取消医保定点资格。



执法人员检查药店疫情防控工作

公益视频同“屏”共振 致敬“最美逆行者”

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员刘杭摄影报道:4月1日开始,佛山市南海佛广公交交通集团有限公司推出的“艺”心战“疫”公益宣传作品——《交通人的坚守》,在佛广集团公交车辆、各客运站、公交站场等区域内全面上线,向每一位坚守在战疫前线的交通人致敬。

《交通人的坚守》这部视频,通过“朗诵+沙画”的形式,以一幅幅感人的沙画,将疫情防控、复工复产期间,交通人坚守一线、保障出行的风采一一呈现。

视频中称,2020年初,一场突如其来的新冠肺炎疫情阻挡千家万户团圆的脚步,在这场没有硝烟的战争中,佛广交通人一直义无反顾地坚守在战“疫”前线,风雨同舟,共同抗疫。一声命令,便立刻停休返岗,坚守在自己的工作岗位上;一声号召,便挽起袖子“热血”相助,用行动增添战“疫”力量。面对疫情,佛广“最美逆行者”们勇往直前,冲锋在

前,防疫复工两不误,高效完成运送驰援湖北医疗队交通运输保障任务、为广大市民返岗复工温暖护航。

佛广集团快03线驾驶员张伟伦表示,早上所有公交车都同步播出了《交通人的坚守》视频,不少乘客看到之后都过来对他表示感谢。

“作为一名佛广交通人,一名公交车车长,即使不能像白衣天使一样冲在战疫最前线,但也能在本职岗位上,做好疫情防控和安全行车工作,给市民提供安全、舒适的出行服务,同样可以为抗疫贡献自己力所能及的一份力量,我感到十分的自豪。”

同时,佛广集团表示,希望能通过这样的方式,向这场战“疫”中勇敢的交通人致敬,感谢他们为护送市民乘客的平安出行,在平凡的岗位上做出了一件件不平凡的事情。



反诈课堂 走进 茶馆食肆

羊城晚报讯 记者郑诚,通讯员卢淳、胡荧彬摄影报道:只要投资理财项目1万元,便可定期收取高额回报,更可享受免费的旅游大餐,全国各地任你玩!这样的“好事”,近日落在了佛山市民卢老伯的头上。正当老伯前往银行汇款时,所幸被柜台人员及时识破骗局,最终在公安民警的劝阻下,才保住了这笔养老金。4月1日,佛山禅城公安把“阿sir话你知”平安课堂带进了茶馆食肆,让大批老人可以边饮早茶边反诈。

投资1万元可周游全国 别信!

“对方跟我说,只要投资1万元就可以组团到全国各地旅游一个星期,包吃住还包来回机票,旅游地点可以任我挑选。”平时酷爱旅游、因受疫情影响居多时的七旬老人卢老伯,在朋友圈添加了一名“旅游达人”的微信,对方不定时向他推送各种旅游美图,不禁让久居家中的卢老伯神往不已。

3月25日,已经跟对方畅聊了半个多月的卢老伯,突然看到对方推送的一则投资旅游信息,只要投资某高回报项目1万块钱,成为项目的“合伙人”,便可组团免费到全国各地旅游,具体地点和线路都可以由“驴友们”任选,人数有限,机会难得。一想到有机会出去旅游透气,卢老伯下定决心“放飞”自我,决定争取到这个外出的名额。于是第二天便拿着存有养老金的银行卡到了附近的银行,准备往对方提供的银行账号中汇款人民币1万元。

“这个银行账号你是从哪里来的?你准备汇款给谁?”正当银行柜台人员按照汇款流程,将卢老伯提供的对方银行账号输入系统,电脑画面立即跳出“高风险账号”的警报提醒。“当时老人还嫌我啰唆,一个劲催我。”柜台人员表示,老人当时神情挺紧张的,被问及是否清楚收款方是谁时,老人含糊地说对方是他在微信上认识的朋友,但并不认识对方。

老人的异常情况证实了柜台

人员的猜测,柜台人员一边稳定老人的情绪,一边选择了报警求助。随后赶到的反诈民警轮番上阵对老人进行劝导。半个多小时后,老人的情绪慢慢舒缓,同意暂缓汇款,并配合民警到派出所反映情况。幸好劝阻及时,否则一旦1万块钱被骗走,对于卢老伯来说,打击可能是巨大的。

边喝早茶边了解反诈 点赞!

佛山开放堂食后,佛山市民张阿姨每天上午都会约上几个“好姐妹”到附近茶馆喝茶聊天。有一天上午,张阿姨一进茶馆,便被与众不同的一幕吸引住了:茶馆竟被多名女警“包围”。她一落座,就有女警上前递过来一张印有防骗知识的小册子。

4月1日,佛山禅城公安女警战疫复工服务队专门来到老人聚集的茶馆、酒楼等,向前来喝早茶的老人们提供精准防骗宣传服务。女警们兵分三路,分别向老人们每人派发“战疫说法”宣传手册,手册通过对疫情

期间比较常见的“投资诈骗”“口罩诈骗”“冒充诈骗”“网络诈骗”等案例进行归纳剖析,支招防骗方法和技巧。与此同时,女警还与老人们交流,详细解答他们的防骗问题,通过现场“面对面、一对一对”的交流,见缝插针地为老人教授和传递反诈知识。

“边喝早茶边读报纸,是我多年的习惯,现在有了防诈骗手册,就多了一份学习知识的读物了。”今年65岁的陈伯接过女警递过来的防骗宣传手册后,很快就被手册内精美的插图和内容吸引住了,饶有兴趣地翻阅了起来。

“像我这种已经退休的老人,钱都是留着养老的,不主动学点防骗知识,一旦钱被骗了,下半辈子就不好过。”陈伯表示,他会把宣传册子保存起来,以后喝早茶就带着它,时不时拿出来翻阅学习一下。

禅城公安表示,目前仍然是战疫关键期,防骗反诈宣传迫在眉睫。在确保防疫安全的前提下,采取见缝插针、一对一宣传的精准宣传,是特殊时期一次全新的宣传尝试,为的就是确保老人群体能全面提升防骗知识和能力,避免上当受骗。